
1. 계산이 틀린 것은 어느 것입니까?
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해설



2. 다음 중 분수의 곱이 가장 큰 것은 어느 것입니까?
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해설



3. 집에서 학교까지의 거리는
8

9
km 입니다. 이 거리의

1

3
은 걷고, 나머

지는 달려서 등교했습니다. 달려서 등교한 거리는 몇 km 입니까?

①
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3
km ②
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km
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11

18
km ⑤

16

27
km

전체 거리를 1 이라 하고, 전체 거리에서
걸은 거리를 빼어 달린 거리가
전체의 얼마인지 구합니다.

1 − 1

3
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2

3

따라서, 실제로 달린 거리는 다음과 같습니다.
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해설



4. 영철이는 우유 22
1

2
L 의

2

5
를 마셨고, 연수는 나머지 우유의

4

9
를

마셨습니다. 남은 우유는 모두 L 입니까?
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해설



5. 다음을 계산하시오.
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6. 밑변의 길이가 6
2

7
m, 높이가 5

1

4
m인 평행사변형이 있습니다. 이

평행사변형의 넓이는 몇 m2입니까?
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해설



7. 태현이네 밭의
2

5
에는 배추를 심고, 남은 밭의

2

5
에는 고추를 심었습

니다. 전체 밭의 넓이가 120m2라면,고추를 심은 밭의 넓이는 몇 m2

입니까?
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해설



8. 다음을 계산하시오.
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��30×
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해설



9. 대분수를 가분수로 고쳐 계산하시오.
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해설



10. 다음을 계산하여 의 합을 구하시오.
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대분수를 가분수로 고쳐서 약분한 다음 곱합니다.
따라서 7 + 5 = 12 입니다.

해설



11. 1
1

6
, 12

7
, 13

8
, 12

5
가적혀있는분수카드가 1장씩있습니다. 이중에서

두 장의 카드를 뽑아 카드에 적힌 분수를 곱하였을 때, 나올 수 있는
가장 작은 곱은 얼마입니까?
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해설



12. 은진이는 230쪽짜리동화책을한권사서어제는전체의
2

5
를읽었고,

오늘은 나머지의
1

3
을 읽었습니다. 앞으로 몇 쪽을 더 읽어야 책을 다

읽겠습니까?

쪽

92쪽

(어제 읽은 쪽수)= 230 × 2

5
= 92(쪽)

(오늘 읽은 쪽수) = 230 ×
Å
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5

ã
× 1

3

=
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1

× 1
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1

= 46(쪽)

(남은 쪽수) = 230 − (92 + 46)

= 230 − 138 = 92(쪽)

해설



13. 가로의 길이가 세로의 길이의
5

8
이고, 둘레의 길이가 19

1

2
m인 직사

각형 모양의 밭이 있습니다. 이 밭의 가로와 세로의 길이는 각각 몇
m인지 차례대로 구하시오.

m

m

3
3

4
m

6m

가로+세로는 19
1

2
의
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2
이므로

가로+세로=39

4

세로+세로×5
8
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4
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8
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4
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4
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가로=
3

�6×
5
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4

= 3
3

4
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해설



14. 6등분 하면 한 도막의 길이가 1
1

2
m인 끈이 있습니다. 이 끈의

5

9
를

동생에게주고, 남은끈의
2

5
를사용하여리본을만들었습니다. 리본을

만들고 남은 끈의 길이를 구하시오.

m

2
2

5
m

(전체 끈의 길이)= 1
1

2
× 6 = 9 ( m)

(남은 끈의 길이) = 9 ×
Å
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9

ã
×
Å
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ã
=
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4
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5

=
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5
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해설



15. 민지는 1m에 100원 하는 고무줄을 4
4

5
m사고, 1m에 160원 하는

철사를 10
3

4
m샀습니다. 모두 얼마를 주고 샀습니까?

원

2200원

4
4

5
× 100 + 10

3

4
× 160 =

24

�5
1

×
20

��100+
43

�4
1

×
40

��160

= 480 + 1720

= 2200(원)

해설



16. 주머니에빨간구슬과파란구슬이들어있습니다. 빨간구슬은전체의
2

5
보다 4개 더 많고, 파란 구슬은 전체의

1

2
보다 3개 더 많습니다.

주머니에 들어 있는 구슬은 모두 몇 개입니까?

개

70개

그림에서 4 + 3 = 7(개)는

전체의 1 −
Å
2

5
+

1

2

ã
= 1 − 9

10
=

1

10
과 같습니다.

즉, 전체의
1

10
이 7개이므로 전체 구슬 수는 70개입니다.

해설



17. 학교 담장에 페인트를 칠하는 데 매일 전날까지 칠해진 부분만큼을
칠한다고 합니다. 10 일 째 되는 날 페인트 칠이 완전히 끝났다면

담장의
1

32
만큼 칠해진 날은 며칠째 되는 날입니까?

일

5일

전체를 1로 보면, 9일째 되는 날은
1

2
,

8일째 되는 날은
1

4
, 7일째 되는 날은

1

8
,

6일째 되는 날은
1

16
, 5일째 되는 날은

1

32
이 칠해졌습니다.

해설



18. 미연이네 반 학생들을 대상으로 좋아하는 운동을 조사했더니 수영과

축구를모두좋아하는학생은수영을좋아하는학생의
2

5
이고, 축구를

좋아하는 학생은 수영과 축구를 좋아하는 학생의 2배입니다. 수영을
좋아하는 학생이 10명이라면 축구를 좋아하는 학생은 몇 명입니까?

명

8명

(수영과 축구를 좋아하는 학생)=(수영을 좋아하는 학생)×2
5

(축구를 좋아하는 학생)=(수영과 축구를 좋아하는 학생)×2
(수영을 좋아하는 학생)= 10명
따라서 축구를 좋아하는 학생은
2

��10×
2

�5
1

× 2 = 8(명)

해설



19. ㉠ ×1
5
=㉡× 1

20
이고, 25×㉡ = 4×㉢일때,㉢은㉠의몇배입니까?

배

25배

㉠ ×1
5
=㉡ × 1

20

⇒㉡ =
20

5
×㉠, 25 ×㉡ = 4 ×㉢

⇒㉢ =
25

4
×㉡ =

5

��25

�4
1

×
5

��20

�5
1

×㉠ = 25

해설



20. 기선이네 가게에서는 사과를 팝니다. 사과는 모두 두 종류로, 3개에
1000원하는사과와 2개에 1000원하는사과가같은개수만큼있다고
합니다. 기선이가 가게를 보다가 실수로 사과를 섞어서 5개에 2000

원을 받고 모두 팔았더니 정상적인 경우보다 1000원을 손해 봤다고
합니다. 이 날 기선이네 가게에 있던 사과는 모두 몇 개입니까?

개

60개

두 종류의 사과가 모두 개씩 있다고 합니다. 정상적인 경우라면,
사과를 판 돈은

2
×1000+

3
×1000 = × 5

6
×1000 (원)이되어야합니다.

그런데, 이 사과를 섞어서 5개에 2000원을 받고 팔면

2 ×
5

× 2000 = × 4000

5
= × 800 (원)입니다.

이 경우가 1000원이 적으므로

× 5000

6
− × 800 = 1000,

× 200

6
= 1000

=
5

���1000× 6

��200
1

= 30 (개)

따라서, 전체 사과의 개수는 2 × 30 = 60(개)입니다.

해설


